

掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识

——深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之七

习近平总书记深刻指出，舆论导向正确，就能凝聚人心、汇聚力量，推动事业发展；舆论导向错误，就会动摇人心、瓦解斗志，危害党和人民事业。

当今世界信息技术日新月异，数字化、网络化、智能化深入发展。掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识，是巩固壮大主流思想文化的必然要求。

新形势下，我们要深入学习贯彻习近平文化思想，肩负起做好舆论工作、营造良好舆论环境的职责使命，为推动改革发展各项工作、增进全国各族人民团结、维护社会和谐稳定作出新的更大贡献。

“必须坚持巩固壮大主流思想舆论，弘扬主旋律，传播正能量，激发全社会团结奋进的强大力量”

做好党的新闻舆论工作，事关全党全国各族人民凝聚力和向心力，事关党和国家前途命运。

在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下，面对网络舆论乱象丛生、思想文化相互激荡、价值观念多元多样带来的挑战，如何有效引导舆论，在多元中立主导、在多样中谋共识、在多变中把方向？

习近平总书记深刻指出：“我们正在进行许多新的历史特点的伟大斗争，面临的挑战和困难前所未有，必须坚持巩固壮大主流思想舆论，弘扬主旋律，传播正能量，激发全社会团结奋

进的强大力量。”

党的十八大以来，习近平总书记准确把握信息化时代的“时”与“势”，对做好新闻舆论工作作出重要指示，为在新形势下巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础，提供了根本遵循——

前进方向更明确。“坚持正确政治方向”“坚持正确舆论导向”“坚持正确新闻志向”“坚持正确工作取向”，新闻舆论战线以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，坚持党性和人民性相统一，树立以人民为中心的工作导向，把体现党的主张和反映人民心声统一起来。

使命任务更清晰。牢记“高举旗帜、引领方向，围绕中心、服务大局，团结人民、鼓舞士气，成风化人、凝心聚力，澄清谬误、明辨是非，联接中外、沟通世界”职责使命，新闻舆论战线践行“四力”、开拓奋进，在新征程上书写新荣光。

实现路径更清晰。遵循“坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主”重要方针，广大新闻工作者扩大主流价值影响力版图，让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入。

在习近平文化思想指引下，新闻舆论工作推动正能量更强劲、主旋律更高昂，为实现中华民族伟大复兴提供了有力舆论支撑。

新时代同心逐梦，新征程凯歌以行。

面向未来，以巩固壮大主流思想舆论，弘扬主旋律，传播正能量为己任，宣传思想文化战线更好地强信心、聚民

心、暖人心、筑同心，汇聚起共创未来的磅礴力量。

“我们要加快推动媒体融合发展，使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力”

“我们推动媒体融合发展，是要做大做强主流舆论，巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础，为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和舆论支持。”

2019年1月25日，中共中央政治局集体学习的“课堂”从南海搬到媒体融合发展第一线。习近平总书记在重要讲话中，指明了媒体融合发展的重大意义。

信息化为我们带来了难得的机遇，运用信息革命成果，加快构建融为一体、合而为一的全媒体传播格局，成为掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识的题中之义。

党的十八大以来，习近平总书记把握全局、审时度势，作出推动传统媒体和新兴媒体融合发展的重大战略部署。一批形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体发展壮大，不断开创媒体融合发展的新局面。

2023年7月，湖南长沙，2023中国新媒体大会开幕。其中，人工智能技术的新应用、“媒体+”新场景等内容，吸引了众多参观者。

不少与会代表表示，主流媒体正在加快推进智能化、数字化转型，拓展更

多应用场景，用受众喜欢的方式打开内容创新的广阔空间。

从“相加”迈向“相融”，从“你是你、我是我”变成“你中有我、我中有你”再到“你就是我、我就是你”，在习近平文化思想指引下，全方位、深层次的媒体融合态势初步显现——

“报网端微”百花齐放，图文音视频竞相发力，通过创新手段、全媒体呈现，传统媒体和新兴媒体在时代变革中融合发展。

“AI合成主播”上岗播报，VR直播带来视听新体验，主流媒体积极拥抱5G、元宇宙、生成式人工智能等新技术，在时代变革中“破茧蝶变”。

向“融”而进，和“合”弥新，融合发展局面大开，舆论生态气象一新。

面向未来，深刻认识全媒体时代的挑战和机遇，全面把握媒体融合发展的趋势和规律，持续加快构建融为一体、合而为一的全媒体传播格局，宣传思想文化战线使命如磐、重任在肩。

牢记习近平总书记嘱托，宣传思想文化战线锚定壮大主流价值、主流舆论、主流文化目标任务，不懈努力、矢志前行。

“我们必须科学认识网络传播规律，提高用网治网水平，使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量”

习近平同志深刻指出：“网络空间已经成为人们生产生活的新空间，那就也应该成为我们党凝聚共识的新空

间。”

作为网民数量世界第一的网络大国，互联网正成为听民意、汇民智、聚民力的重要载体。

2020年8月，“十四五”规划建议编制开展“网络问计”，内蒙古达拉特旗蒲圪卜村村干部李电波提出的关于“互助性养老”的建言被吸纳进建议。

来自小村的声音“走进”南海，是互联网充分发挥作用、助推党心与民心相通的生动写照。

从“十四五”规划到围绕党的二十大相关工作进行网络征求意见，互联网成为我们党同群众交流沟通的新平台，成为了解群众、贴近群众、为群众排忧解难的新途径，成为发扬人民民主、接受人民监督的新渠道。

互联网是宣传思想工作的主阵地，培育积极健康、向上向善的网络文化，建设网络文明至关重要。

2023年11月8日至10日，世界互联网大会乌镇峰会举办，千年古镇再吹数字新风。

有火热的前沿技术，也有冷静的行业思考。乌镇古朴典雅的氛围里，一系列关于数字未来的思想火花激情碰撞。

举办中国网络文明大会，开展“网络中国节”系列主题活动和各类网上主题宣传……宣传思想文化战线聚焦工作主阵地，维护好亿万民众共同的精神家园。

当前，网络已是意识形态斗争的最前沿，必须把网上舆论工作作为宣传思想文化工作的重中之重来抓，不断健全网络综合治理体系，推动形成良好网络

生态。

习近平总书记明确指出，要依法加强网络社会管理，加强网络新技术新应用的管理，确保互联网可管可控，使我们的网络空间清明起来。

严格落实网络意识形态工作责任制，制定完善网络安全相关法律法规政策文件、国家标准，深入开展“清朗”系列专项行动，重拳整治“自媒体”乱象、网络水军、网络暴力等网络生态突出问题……宣传思想文化战线聚焦舆论斗争主战场，推动建设良好的网络生态。

如今，网络空间综合治理不断完善，网络生态持续向好，网络安全屏障不断筑牢，网络强国建设迈出新的步伐。

面向未来，习近平总书记指出，我们必须科学认识网络传播规律，提高用网治网水平，使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。

坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事，宣传思想文化战线只有主动顺应互联网发展带来的深刻变革，写好用网治网大文章，才能更好掌握舆论主导权，把握住时代主动权。

站在新的起点，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平文化思想指引下，锚定掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识目标任务，宣传思想文化战线正开拓奋进，迈上新的征程。

(新华社北京1月28日电 新华社记者)

以“实”为先 办好实事

(上接一版)

“2023年，我们完成了红星路口至本村四组道路的扩宽项目、村主干道红星路口至陈家大院道路扩宽项目……2024年，我们打算在村委会的左侧修建一个大广场，再多举办一些文体活动，丰富群众的业余生活。”长铺村党支部书记张富成谈起2023年为群众办实事的十件实事，颇有成就感。

目前，建民街道25个村(社区)共走访排查5200余户，先后召开群众会30余次，化解矛盾纠纷20余件，辖区1131名党员通过面对面、点对点、实打实为民服务，持续推动主题教育走深走实、落地见效。

聚焦项目攻坚 坚定抓好发展

主题教育成效好不好，最终要体现在发展上。自主主题教育开展以来，建民街道按照既定工作要求，持续将开展主题教育和推动全办中心工作相结合，以强化理论学习指导重点项目建设实践，全力推进民生工程、重点项目建设。

近日，笔者在忠诚月河新村施工现场看到，10余名工人正在安装钢模和混凝土浇筑，对大桥的附属路面进行加宽，施工现场一片忙碌的景象。据施工方介绍，该桥起点接月河新村(忠诚园区)道路延伸线，向西跨越月河，终点与月河新村冯家坝村道路相接，总投资约1615万元。

从2023年9月份以来，施工方经过近4个月的建设，桥梁的主体工程已建成百分之九十，预计近日全部完工。“这座桥修通后，不仅连接了忠诚、

月河新村两个园区，带动周围6个村融合发展，而且还解决了周边群众的出行问题，有效缓解交通及产业发展压力。”提起村里的变化，忠诚村党支部书记吴斌说。

隆冬时节，寒气袭人，在长春中学建设项目现场，50余台作业机械正在同时作业，现场一派火热的建设景象。日前，项目正在有序推进。“项目负责人介绍，该项目占地面积65亩，建筑面积21839.77平方米，预计今年9月开学投用，项目建成后，能有效解决安康职业技术学院附属小学、安康市一小红星校区等小学对口直升初中问题，将进一步优化安康大道以南片区教育结构和资源配置。

项目是经济发展的“压舱石”。建民街道切实把开展主题教育同推动中心工作结合起来，紧扣工作实际，破难疏堵，以高质量发展新成效检验主题教育成果。截至目前，全办实现农业生产总值46283万元，完成固定资产投资4.2亿元，农民人均纯收入18286元。

聚焦干部作为 转变工作作风

1月10日上午，58岁的张寿成正在建民街道办事处黄石滩村进村入户，逐一排查矛盾纠纷工作，他在工作日志上记满了群众需要协调解决的问题，解决一项勾划一项，动态清零。

“阿姨，您家今年城乡居民医疗保险缴了没？没缴的话，我帮您手机上缴费吧。”“李大爷您别着急，不会使用手机缴费不要紧，我帮您操作。”……近日，在建民街道的田间地头、农户家

中，社服务站站长汪建国正在挨家挨户地帮助群众在手机上缴纳2023年度城乡居民医疗保险费。

环境卫生整治一直是月河新村的难题，自主主题教育开展以来，该村就把这件事提上了日程，积极组织发动全体村干部、保洁员、新时代文明实践志愿者、党员群众整治环境突出问题，坚持全域覆盖、全力整治，为广大群众营造洁净、优美、舒适的人居环境。同时，积极做好人居环境整治提升项目，投资172万元建设了13个垃圾清运站，形成了户分类、村收集、办清运的模式，全村环境卫生有了很大提升。

眼前的一幕幕，正是该办干部以作风建设专项行动为引领，转作风、强服务、惠民生，每名党员干部下沉村(社区)，到田间地头抓作风，深入基层一线干实事，不断推动工作抓落实的真实缩影。

同时，建民街道各级党员干部依托全区“三亮三评三运用”绩效机制，念好“深、实、细、准、效”五字诀，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，通过广开言路，问政于民、问需于民、问计于民，多渠道了解群众诉求，摸清基层底数实情。以党支部为阵地，以主题党日、“为民办实事”、支部生活等为载体，紧扣“12346”工作措施，聚焦党建引领高质量发展，统筹城市建设、农旅融合、生态环保协调发展。

“我们切实把主题教育学习成果转化为群众看得见的民生福祉，加快建设宜居宜业和美乡村，助力乡村全面振兴。”建民街道党工委书记马金乾如是说。

(上接一版)

数字赋能提质增效。全市新增光缆长度0.8万公里，新增光纤到户端口17.7万个，新建5G基站1360个，4G网络实现建制村全覆盖，5G网络覆盖100%镇办和82%以上建制村。全市新增175家上云企业，26家企业获“两化”融合贯标认证。安康大数据运营、市自然资源信息科技、陕西轩意光电科技、普瑞达电梯4家企业入选2023年度陕西省DCMM贯标试点企业。启动2023年度“551”企业数字化转型特派员行动，邀请省级专家入企开展信息咨询问诊服务。

园区建设成效明显。全市共有11家省级重点建设县域工业集中区，创建省级示范园区工业集中区8个，省级特色专业园区5个，数量居全省前列。汉阴县经开区成功创建生物材料省级

特色专业园区，汉滨区五里工业集中区、旬阳高新技术开发区获评全省重点建设县域工业集中区发展先进单位，岚皋县六口工业园区获评全省重点建设县域工业集中区争先进位先进单位。旬阳高新区获评省级绿色工业园区，实现该绿色工业园区零的突破。石泉菜芋头食品科技有限公司获评省级绿色工厂。全市新建标准化厂房71.79万平方米，新增千万元入园企业119户。

国资国企质效双升。国有经济平稳发展，市属国企资产总额达735.67亿元，累计实现营收22.35亿元，同比分别增长9.5%、9.3%，资产负债率同比下降2.76个百分点。纵深推进“三项制度”改革，如期组建物流口岸投资公司、市全域旅游公司、绿碳资源开发公司。进一步优化资本布局，推进战略性

重组和专业化整合，市属一级企业优化至14户。研究出台6项监管制度，形成以管资本为主的国有资产监管体制。成功举办中央企业和省属国有企业走进安康座谈会暨集中签约活动，签约项目46个，总投资689.59亿元。

助企纾困有力有效。严格执行市领导包联、市级单位包抓重点企业(项目)制度，提请市委、市政府制定出台支持民营经济高质量发展15条、工业经济止滑企稳回升工作方案等政策措施，成立5个工作组，常态化开展稳增长实地督导。建立健全“清单化管理、过程化督导、精细化考核”的涉企问题解决闭环，累计交办涉企困难问题487个，按期办结481个，按期办结率达98.8%。“陕企通”服务平台注册量、注册率排名全省第一。

石泉县8处房地产拍卖公告

受石泉县城乡开发有限公司、石泉县空谷幽兰文化旅游有限公司委托，我公司将于近期在安康市公共资源交易中心网站(http://ak.sxggzjy.cn/)以网络竞价方式公开拍卖以下标的，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：石泉县8处房地产，见下表：

标的序号	坐落	土地使用权面积(m ²)	房屋建筑面积(m ²)	产权证号	保证金(万元)	履约保证金(万元)	规划条件
1	位于石泉县城关镇向阳路中段北侧(原经贸局)	1465.3	证载房屋建筑面积为2469.23m ² ,实际测量房屋建筑面积约1805.54m ²	石国用(2012)第685号《国有土地使用权权证》、石泉县房屋产权证字第14424号《房屋所有权证》	800	150	容积率：1.69；建筑高度：≤15米；建筑密度：≤42%；绿地率：≥25%
2	位于石泉县城关镇北环路中段南侧审计局住宅楼104室	8.3(土地分摊面积)	65.52	陕(2018)石泉县不动产权第0002599号	10	3	
3	位于石泉县城关镇向阳二组金桥市场1号楼101室	6.44(土地分摊面积)	43.61	陕(2018)石泉县不动产权第0002605号	5	2	
4	位于石泉县城关镇向阳二组金桥市场1号楼103室	13.29(土地分摊面积)	89.98	陕(2018)石泉县不动产权第0002603号	10	3	
5	位于石泉县城关镇向阳二组金桥市场1号楼107室	9.08(土地分摊面积)	61.48	陕(2018)石泉县不动产权第0002609号	10	3	
6	位于石泉县城关镇向阳二组金桥市场1号楼108室	4.69(土地分摊面积)	31.73	陕(2018)石泉县不动产权第0002602号	5	2	
7	位于石泉县城关镇向阳二组金桥市场2号楼106室	4.04(土地分摊面积)	27.5	陕(2018)石泉县不动产权第0002601号	5	2	
8	位于石泉县城关镇向阳二组金桥市场3号楼107室	29.13(土地分摊面积)	230.10	陕(2018)石泉县不动产权第0002597号	20	5	

二、拍卖时间及地点：2024年3月6日9时00分至15时00分(限时竞价除外)。

三、标的展示时间及地点：即日起至2024年3月5日在标的物所在地展示。

欢迎有意者即日起前来咨询、实地查勘标的，并于2024年3月5日16时前按规定数额交纳竞买保证金及履约保证金到指定账户(以到账时间为准)，并在安康市公共资源交易中心网站(http://ak.sxggzjy.cn/)报名申请竞买，并携带有效证件及进账凭证到本公司办理线下竞买登记手续。

联系地址：安康市西大街11号
联系电话：0915-3216489 18740753134 赵女士
陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2024年1月29日

回升向好态势进一步巩固

同比增长7.4%

2023年全国国有企业利润总额达46332.8亿元

继续稳步增长

2023年，全国国有及国有控股企业主要效益指标继续稳步增长，回升向好态势进一步巩固，企业利润总额达46332.8亿元，同比增长7.4%。

新华社发 程硕 作